Prot. n. 153

del  15 dicembre 2008

AVVISO PUBBLICO

È indetta una selezione pubblica per titoli e colloquio per l’affidamento, mediante stipula di un contratto di diritto privato, di un incarico di co.co.co. a favore di un esperto in materia di coordinamento didattico, organizzazione culturale e ricerca mediologica, per il perseguimento delle attività promosse dalla Scuola di Specializzazione in Beni Storici Artistici.

La prestazione sarà espletata personalmente dal soggetto selezionato in piena autonomia senza vincoli di subordinazione e in via non esclusiva. Il collaboratore è obbligato al conseguimento dei risultati oggetto del rapporto e risponderà inoltre di eventuali errori e negligenze rispetto al risultato della sua attività. Il collaboratore non viene inserito nell’organizzazione gerarchica dell’Amministrazione committente e pertanto non sarà configurabile nei suoi confronti alcun potere disciplinare.

La sede di svolgimento dell’attività professionale sarà presso il Dipartimento delle Arti Visive e il soggetto vincitore sarà sottoposto, nello svolgimento delle sue mansioni, ad un rischio di tipo elettrico a causa dell’utilizzo di strumentazioni elettriche.

Si evidenzia che il ricorso a personale esterno è dovuto all’impossibilità oggettiva della struttura di utilizzare risorse umane disponibili al suo interno, in quanto non dotate di esperienza nel settore spoecifico di cui si occuperà il progetto di ricerca.

1) Oggetto dell’incarico

L’incarico avrà ad oggetto il coordinamento didattico, l’organizzazione delle attività culturali promosse dalla Scuola e la realizzazione di un progetto di ricerca ad essa collegato che avrà durata annuale.

In particolare, il progetto di ricerca ha lo scopo di indagare le modalità con cui l’evoluzione dell’immagine in movimento e l’avanzare delle più sofisticate tecniche di manipolazione video influenzano le forme espressive della sperimentazione artistica contemporanea. Attraverso una campionatura e una ricognizione attenta nei confronti delle linee espressive prevalenti nel settore, il progetto di ricerca è volto a raccogliere e presentare una selezione della più recente produzione videoartistica nazionale ed internazionale.

2) Durata del contratto

La prestazione avrà una durata pari a 12 mesi e si svolgerà senza alcun vincolo di orario e di gerarchia. 

3) Corrispettivo

Il compenso previsto è pari ad Euro 19.500,00 comprensivi degli oneri a carico del collaboratore. 

4) Modalità di pagamento

Il pagamento del compenso avverrà mediante il pagamento di n. 12 rate posticipate. Il pagamento sarà subordinato alla dichiarazione di regolare esecuzione attestata dal referente del contratto, individuato nella persona del Direttore della Scuola di Specializzazione in Beni Storici ed Artistici, Prof. Renato Barilli, e graverà su fondi fuori FFO.

5) Requisiti di partecipazione

· Diploma di laurea in discipline umanistiche

· Titolo di specializzazione o perfezionamento post-laurea

· Pubblicazioni nelle materie affini al progetto di ricerca oggetto dell’incarico.

· Documentata attività svolta e comprovata competenza nel coordinamento didattico, nella comunicazione e nella promozione culturale
6) Modalità di partecipazione
Gli interessati, dovranno inviare mediante posta elettronica il proprio curriculum vitae, utilizzando il formato europeo, allegato al presente bando. Il curriculum dovrà evidenziare, in maniera circostanziata, tutte le esperienze formative e professionali maturate. 

L’indirizzo di posta elettronica a cui inviare la mail è il seguente: stefano.faillace@unibo.it
Occorrerà, inoltre, inviare via Fax (051/2097263) la seguente documentazione:

a) il modulo di partecipazione alla selezione (anch’esso allegato al presente avviso), datato e firmato;

b) curriculum vitae datato e firmato, da cui si evincano in modo preciso, oltre ai titoli culturali, anche le esperienze professionali e le pubblicazioni effettuate;

c) una copia fotostatica di un proprio documento di riconoscimento.

La domanda di partecipazione dovrà pervenire entro il 15 gennaio 2009.
Non saranno presi in considerazione fax o mail pervenuti oltre tale data. 

Il presente bando sarà pubblicato sul sito web www.dav.unibo.it e nella bacheca del Dipartimento delle Arti Visive.

7) Modalità di selezione
La selezione avviene tramite colloquio e valutazione del curriculum.

Il colloquio, che verterà sulla verifica delle competenze oggetto dell’incarico, si svolgerà Lunedì 26 gennaio 2009 ore 14:00 presso la Direzione della Scuola di Specializzazione in Beni Storici Artistici – Piazzetta Morandi 2 – Bologna.

L’amministrazione si riserva di procedere alla stipula del contratto, anche nel caso in cui pervenga o sia ritenuta valida una sola domanda. Nell’eventualità di presentazione di un’unica domanda di partecipazione la Commissione Giudicatrice si riserva la possibilità di non sottoporre il candidato al colloquio ma di valutare il solo curriculum vitae.

 L’Amministrazione si riserva di non procedere alla stipula qualora sussistano o intervengano motivi di pubblico interesse o nel caso in cui le domande non siano ritenute idonee ad insindacabile giudizio dell’Amministrazione. 

Individuata la persona a cui affidare l’incarico, l’Amministrazione procederà alla stipula del contratto. Non saranno accolte richieste di dilazione della stipula medesima. 

Si precisa che la selezione non prevede la formulazione di una graduatoria di merito dei candidati. 

Per eventuali informazioni è possibile rivolgersi ai seguenti recapiti:

Tel. 051/2097252 - e-mail stefano.faillace@unibo.it

Bologna, 15 dicembre 2008

IL DIRETTORE

Prof. Vera Fortunati
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