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Sezione teatro

presenta l’attività 2002-2003

LABORATORI e

APPRENDISTATI

rivolti agli studenti dell’Università di Bologna

gratuiti, a numero chiuso

INCONTRI

aperti a tutti, ad ingresso libero

novembre 2002 – giugno 2003

La Sezione Teatro del CIMES, Centro di musica e spettacolo del Dipartimento di Musica e Spettacolo - Università di Bologna, propone agli studenti iscritti a qualunque Facoltà dell’Ateneo bolognese un complesso di attività volte a promuovere la conoscenza diretta del teatro. Queste iniziative stabiliscono una significativa area di rapporto fra il mondo universitario e le realtà della produzione e della ricerca  artistica. La progettazione delle attività del periodo novembre 2002 – giugno 2003, a cura di Gerardo Guccini, comprende Laboratori e Apprendistati (gratuiti e a numero chiuso, rivolti a tutti gli studenti iscritti all’Università di Bologna), Incontri e Giornate di studio ad ingresso libero, rivolte a tutti.

Per maggiori informazioni: CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo

Via Barberia 4, Bologna tel.051.2092004 e-mail: acca@muspe.unibo.it

Nei giorni Lunedì, martedì giovedì e venerdì, ore 15-18

I primi INCONTRI in programma, ad ingresso libero, sono sul tema: “LA SCENA DEL DELITTO trame, ambienti, personaggi per un genere popolare”. Il giallo rimuove le tecniche tradizionali della drammaturgia: costruisce storie, intreccia fatti, fa vivere il personaggio, imprime immagini nella fantasia. Gli incontri con Carlo Lucarelli, Marcello Fois, Luigi Gozzi e Loriano Macchiavelli costituiscono dunque un’occasione, rivolta agli studenti e agli artisti di teatro, oltre che a tutti gli interessati, per riavvicinare saperi attraverso personalità significative della scrittura di genere, che trovano nell’esperienza drammaturgica un punto ideale di fusione.

Lunedì 18 novembre, ore 16 incontro con il noto scrittore Carlo Lucarelli, preceduto dalla presentazione del CD Rom “Via delle oche” di Carlo Lucarelli, ore 14.30.

Lunedì 25 novembre, ore 16 incontro con lo scrittore Marcello Fois e il regista e drammaturgo Luigi Gozzi. 

Lunedì 2 dicembre, ore 16 incontro con lo scrittore Loriano Macchiavelli. 

Tutti gli incontri avverranno in Salone Marescotti (Palazzo Marescotti, via Barberia 4 a Bologna)

I LABORATORI sono attività teorico-pratiche che prevedono l'esperienza degli studenti partecipanti all'interno di un percorso formativo condotto da operatori del settore. Sono in programma, a partire dal prossimo gennaio 2003, quattro laboratori di recitazione, mentre si raccolgono l’11 e 12 novembre 2002 le iscrizioni per i seguenti laboratori:

laboratorio di danza “DANZE SOCIALI DI TRADIZIONE OTTOCENTESCA” condotto da Fabio Mollica. Si studieranno quadriglie, contraddanze, valzer, polke e mazurke seguendo l'insegnamento dei migliori maestri di danza dell'Ottocento. Il lavoro sarà condotto con un processo propedeutico, dagli elementi semplici ai più composti, e prevede un continuo rimando teorico alla storia delle danze e alla contestualizzazione storica, al fine di creare una conoscenza specifica del sistema di danza ottocentesco e dei valori sociali che ne stavano alla radice. (periodo: dal 21 novembre al maggio 2003, 32 partecipanti. Per iscrizioni: 11 e 12 novembre, ore 10-14 Sala CIMES di Palazzo Marescotti, via Barberia 4. E’ necessario presentarsi con un documento che attesti l’immatricolazione all’Università di Bologna).

Il laboratorio di media e performing arts “LA SCENA DIGITALE. L’azione e lo sguardo teatrale in ambiente multimediale” condotto da Carlo Infante è una ricognizione guidata sugli scenari possibili dei processi di creazione aperti dai nuovi media: Internet come strumento di nuova performatività e comunicazione; la web experience; l’ibridazione tra teatro ed elettronica come specificità di una nuova creatività spettacolare; la memoria scenica e l’ipermedia; l’analisi delle mutazioni teatrali delle ultime generazioni; le pratiche legate all’interattività e all’arte dello spettatore in rete. Queste sono solo alcune delle tracce più suggestive di un percorso affascinante alla ricerca di una diversa e parallela percezione del teatro. (periodo: 5,6,12,13 dicembre 2002 tot.16 ore 36 partecipanti. Per iscrizioni: 11 e 12 novembre, ore 10-14 Sala CIMES di Palazzo Marescotti, via Barberia 4. E’ necessario presentarsi con un documento che attesti l’immatricolazione all’Università di Bologna).

Gli APPRENDISTATI, infine, inseriscono gli studenti partecipanti all'interno di qualificate realtà teatrali, dando loro modo di seguire, con l'assistenza dei responsabili artistici, tutte le fasi di un determinato allestimento scenico o di un laboratorio teatrale. Hanno aderito all'iniziativa: ITC - Teatro di San Lazzaro, Teatro delle Moline, Teatri di Vita).

I primi apprendistati, sempre per gli studenti dell’Università di Bologna, per i quali si raccolgono le iscrizioni l’11 e 12 novembre, Sala CIMES di Palazzo Marescotti via Barberia 4, ore 10-14 sono:

“CRONACHE DA UN MONDO IMPERFETTO” condotto dall’ITC-Teatro di San Lazzaro, drammaturgia e regia Pietro Floridia (rivolto a 10 partecipanti all’apprendistato, debutto previsto 27 gennaio 2003).

“METTERSI IN GIOCO” laboratorio di recitazione condotto da Marinella Manicardi per Teatro delle Moline (per 3 partecipanti, periodo da novembre 2002 ad aprile 2003 ogni mercoledì)

“DIECI” condotto da Andrea Adriatico per Teatri di Vita (per 3 partecipanti, periodo dal 5 dicembre 2002 al 13 gennaio 2003)

In seguito daremo notizia di laboratori, apprendistati e incontri programmati a partire da gennaio 2003. 

Il programma completo è disponibile on line sul sito www.muspe.unibo.it
Per maggiori informazioni: 

CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo

Via Barberia 4, Bologna tel.051.2092004 e-mail: acca@muspe.unibo.it

Nei giorni Lunedì, martedì giovedì e venerdì, ore 15-18

Per iscrizioni: 

CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo

Sala Cimes di Palazzo Marescotti in Via Barberia 4, Bologna 

nei giorni Lunedì 11 e martedì 12 novembre 2002, ore 10-14 

per iscriversi a Laboratori e Apprendistati è necessario presentarsi con un documento che attesti l’immatricolazione all’Università di Bologna.
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