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DIPARTIMENTO DI MUSICA E SPETTACOLO

CIMES

Centro di musica e spettacolo

presenta, per il ciclo

LA SCENA DEL DELITTO:

trame, ambienti, personaggi per un genere popolare

incontro con 

MARCELLO FOIS e LUIGI GOZZI
Lunedì 25 novembre 2002, ore 16

Palazzo Marescotti

via Barberia 4 – Bologna 

Ingresso gratuito e aperto a tutti
Il ciclo di incontri programmati dal CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo sul tema: “LA SCENA DEL DELITTO trame, ambienti, personaggi per un genere popolare” costituisce un’occasione per avvicinare personalità significative della scrittura di genere (quest’anno si tratta del giallo) che trovano nell’esperienza drammaturgica un punto ideale di fusione. 

Questa rassegna doveva aprirsi lunedì scorso con Carlo Lucarelli, ma a causa di un’indisposizione, l’appuntamento è stato rimandato a martedì 25 novembre.

Quindi il primo incontro sarà Lunedì 25 novembre, ore 16 con lo scrittore Marcello Fois e il regista e drammaturgo Luigi Gozzi (Salone Marescotti, via Barberia 4, a Bologna) 

Marcello Fois. Scrittore sardo (Nuoro 1960) trapiantato a Bologna; la sua opera tratta essenzialmente intrecci noir ma con una sensibilità inconsueta per questo genere. 
Tra i suoi gialli più noti: Ferro Recente (1992), Falso Gotico Nuorese (1993), Sheol (1997), Sempre Caro (1998), Dura Madre (2001). E’ anche autore televisivo; tra le sue collaborazioni: la fiction Distretto di Polizia. Ha affermato di non porsi il problema del genere giallo: l’importante è che le storie siano scritte bene. 

Luigi Gozzi. (Bologna, 1935) Drammaturgo, regista, docente di Metodologia e critica dello spettacolo al Dipartimento di Musica e Spettacolo, Università di Bologna. E’ direttore artistico della compagnia Teatro Nuova Edizione, fondata nel ’68. Dal 1973, con la collaborazione di Marinella Manicardi, apre a Bologna il Teatro delle Moline che diviene sede della compagnia. Sono oltre 40 gli spettacoli allestiti in questi anni: da una riscrittura dei classici, all’elaborazione di testi autonomi, alla commissione di copioni a giovani scrittori, con funzione di dramaturg: Marcello Fois, Mario Giorgi, Carlo Lucarelli. Conduce laboratori di scrittura scenica e cura la collana di drammaturgia italiana Simulazioni per la casa editrice Clueb.
Ingresso libero e gratuito.

Per maggiori informazioni: CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo

tel.051.2092004 Lunedì, martedì giovedì e venerdì, ore 15-18 e-mail: acca@muspe.unibo.it
Prossimo incontro di questo ciclo:

Martedì 26 novembre ore 11 in Salone Marescotti, incontro con Carlo Lucarelli.
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