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DIPARTIMENTO DI MUSICA E SPETTACOLO

CIMES

Centro di musica e spettacolo

presenta, per il ciclo

LA SCENA DEL DELITTO:

trame, ambienti, personaggi per un genere popolare

incontro con lo scrittore

CARLO LUCARELLI
Martedì 26 novembre 2002, ore 11

Palazzo Marescotti

via Barberia 4 – Bologna 

Ingresso gratuito e aperto a tutti
Secondo appuntamento del ciclo di incontri aperti al pubblico, programmati dal CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo nell’ambito dell’attività 2002-2003, sul tema: “LA SCENA DEL DELITTO trame, ambienti, personaggi per un genere popolare”. 

Questo incontro con l’autore Carlo Lucarelli doveva aprire la rassegna, ed era programmato per lunedì scorso; purtroppo l’improvvisa indisposizione che ha colpito Lucarelli ha costretto al rinvio a Martedì 26 novembre, ore 11 in Palazzo Marescotti (via Barberia 4 – Bologna). 

L’ incontro sarà preceduto, alle ore 10, sempre a Palazzo Marescotti, dalla presentazione del CD Rom “Via delle oche” di Carlo Lucarelli, prodotto dal teatro delle Moline di Bologna a partire dall’omonimo spettacolo teatrale, frutto della collaborazione tra Lucarelli e il regista Luigi Gozzi.

Carlo Lucarelli (1960, Parma). Affermato scrittore di letteratura gialla e noir, sa mescolare sapientemente i generi tra loro ottenendo risultati sorprendenti. Il suo percorso narrativo va dai racconti brevi sparsi nelle varie antologie del "Gruppo 13" (di cui fa parte) alla trilogia giallo-storica con il commissario De Luca pubblicata dalla Sellerio. Membro della sezione italiana dell’AIEP (Associazion Internazional Escritor de Poliziaco, fondata a Cuba da Paco Ignatio Taibo II) e dell’Associazione Scrittori-Bologna. Docente di scrittura creativa alla Scuola Holden di Alessandro Baricco a Torino e nel carcere "Due Palazzi" di Padova, ha vinto il "Premio Alberto Tedeschi" con il romanzo "Indagine non autorizzata" nel 1993, il "Premio Mistery" con "Via delle Oche" nel 1996, il "Premio Franco Fedeli" nel 2000. I suoi romanzi sono stati tradotti per la prestigiosa Série noir della Gallimard in Francia. Ha condotto per la RAI il programma televisivo "Mistero in Blu" successivamente intitolato "Blu notte" (Ogni puntata Lucarelli narra di un caso insoluto di omicidio come fosse un giallo) ora giunta alla quarta serie. Tra le sue numerose altre attività: scrive sceneggiature di fumetti e soggetti per videoclip (l’ultimo, per Vasco Rossi, ha avuto la regia di Roman Polansky).

Ingresso libero e gratuito.

Per maggiori informazioni: CIMES – Dipartimento di Musica e Spettacolo

tel.051.2092004 Lunedì, martedì giovedì e venerdì, ore 15-18 e-mail: acca@muspe.unibo.it

Prossimo e ultimo incontro di questo ciclo:

Lunedì 2 dicembre ore 16 in Salone Marescotti, incontro con Loriano Macchiavelli.
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