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DIPARTIMENTO DI MUSICA E SPETTACOLO

CIMES

Centro di musica e spettacolo

presenta, nell’ambito del Festival

SUONI DAL MONDO 2002

THE ARDOIN FAMILY BAND in

Musica creola Cajun
Sabato 19 e domenica 20 ottobre 2002 ore 21.30

Multisala, via dello Scalo 21 - Bologna

Il CIMES Centro di Musica e Spettacolo del Dipartimento di Musica e Spettacolo -Università di Bologna, presenta la tredicesima edizione del Festival internazionale Suoni dal Mondo, dal 13 ottobre al 28 novembre 2002 a Bologna. Il tema individuato per questa XIII edizione è La musica del Nordamerica e le sue radici. 

Il Festival, aperto domenica 13 ottobre da Mike Seeger, prosegue l’esplorazione delle origini della musica nordamericana sabato 19 e domenica 20 ottobre con THE ARDOIN FAMILY BAND in musica creola cajun (ore 21.30 alla Multisala, via dello Scalo 21 - Bologna)
La musica dei creoli cajun della Louisiana ha origini molto antiche, che risalgono alla cultura della Francia del XVI secolo, da cui provenivano gli emigranti bretoni, normanni e piccardi che, dal 1600 circa, iniziarono ad insediarsi in quella regione del Canada allora  chiamata Acadia, ed attualmente nota come Nuova Scozia. Un secolo dopo, scacciati dagli inglesi, i coloni acadici (o cajuns, come venivano chiamati in una forma colloquiale contratta),  divennero profughi senza terra. Nel 1756, i superstiti si stanziarono in Louisiana, ancora colonia francese. La tradizione musicale creola cajun della Louisiana meridionale è sorta a partire dal trapianto delle antiche ballate, canti e danze europee, da parte dei pionieri e dal loro progressivo adattamento al nuovo contesto ambientale e socioculturale della Louisiana, caratterizzato da un panorama fortemente multietnico. Alla fine dell’800, la musica cajun consisteva in gighe, galop, polche, mazurche, valzer di origine europea, arricchite dai nuovi ritmi di origine afro-americana. 
Residente in Eunice, Louisiana, la Ardoin Family Band – Dexter Ardoin (voce e organetto), il padre Morris Ardoin (violino e chitarra) e Dennis Stroughmatt  (violino e voce)- ha fondato il proprio repertorio musicale sulle radici della musica creola cajun. Morris, musicista di fama internazionale, propone questa musica da sessant’anni, proseguendo con passione una lunga tradizione musicale familiare e trasmettendola al figlio Dexter che, sebbene poco più che ventenne, è un abile suonatore di organetto. Dennis Stroughmatt è anch’egli un profondo conoscitore della cultura violinistica creola cajun; la sua arte strumentale e musicale è esplicitamente ispirata ai grandi fiddler del passato, quali Dennis McGee e Canray Fontenot.

La Ardoin Family Band si è esibita in molti paesi del mondo, tra i quali Belgio, Francia, Olanda, Inghilterra, Germania, Canada, Svizzera e USA; il motivo del grande successo dell’Ardoin Family Band risiede non soltanto nella profonda conoscenza del repertorio musicale e nella indubbia perizia esecutiva, ma anche nell’interpretazione viva e coinvolgente di un universo musicale profondamente radicato nella vita quotidiana e capace di infondere, in chi l’ascolta e in chi la suona, una profonda “joie de vivre”.

INFORMAZIONI: CIMES tel. 051.2092022-ufficiostampa@muspe.unibo.it - www.muspe.unibo.it/cimes 
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