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DIPARTIMENTO DI MUSICA E SPETTACOLO

CIMES

Centro di musica e spettacolo

presenta, nell’ambito del Festival

SUONI DAL MONDO 2002

THE YELLOW BIRD INDIAN DANCERS in

Danza Apache e delle pianure
Sabato 26 e domenica 27 ottobre 2002 ore 21.30

Multisala, via dello Scalo 21 – Bologna 

Prima nazionale

Prosegue con successo la tredicesima edizione di Suoni dal Mondo, Festival internazionale promosso dal CIMES Centro di Musica e Spettacolo del Dipartimento di Musica e Spettacolo - Università di Bologna, che, dal 13 ottobre al 28 novembre 2002 propone a Bologna La musica del Nordamerica e le sue radici, tema di questa edizione.

Sabato 26 e domenica 27 ottobre sarà l’occasione per incontrare i nativi americani, con gli YELLOW BIRD INDIAN DANCERS, per la prima volta in Italia, con Danze Apache e delle pianure. Due serate emozionanti per avvicinare la cultura degli indiani d’America, con un repertorio di danze Apache delle pianure del sud-ovest e del nord, dalla stupefacente Hoop Dance (danza del cerchio) alla bellissima Rainbow Dance (danza dell'arcobaleno), proposte dagli Yellow Bird e valorizzate dall’uso del tipico linguaggio dei gesti nativo e del suono del flauto.

Tra i diversi gruppi linguistico-culturali che fanno parte del popolo degli indiani d’America, gli Apache sono uno dei più noti, soprattutto grazie alla loro fama di coraggiosi e valenti guerrieri. Essi opposero infatti una fiera ed incondizionata resistenza all’invasione dei bianchi. 

Il nome Apache deriva dalla parola Zuni ‘apache’, che significa ‘nemico’, mentre il nome tradizionale che usano per definirsi è invece ‘n’de’ o ‘dineh’, che vuol dire ‘uomini’. Gli Apache, generalmente distinti in gruppi orientali e occidentali, inizialmente nomadi, basano la loro cultura nel nesso intimo e profondo che li lega al mondo naturale e ai suoi elementi: tra uomini e natura esiste una sorta di relazione mistica e magica, che è anche alla base della spiritualità e della religiosità Apache. In quanto patrimonio tramandato oralmente, le esecuzioni coreutico-musicali sono strettamente legate alla loro esecuzione, che solitamente si svolge in un contesto rituale o comunque celebrativo, spesso con fini terapeutici per il corpo e l’anima. Ogni singola azione musicale e coreutica attinge al passato della tradizione ma viene ri-creata ogni volta, tenendo conto della storia individuale e collettiva del presente. 

E’ proprio da questa consapevolezza che è nato l’impegno di Kenneth Duncan, direttore artistico nonché capofamiglia degli Yellow Bird Indian Dancers, a tramandare le forme e i modi tradizionali della sua cultura originaria ai suoi sette figli, per poi diffonderle in tutto il mondo. Kenneth Duncan – esperto narratore, danzatore e suonatore di flauto – appartiene infatti integralmente alla tribù Apache; la moglie Doreen è originaria della nazioni indiane Arikara, Hidatsa e Mandan. Con tre dei loro figli, tutti abili danzatori e conoscitori della tradizione culturale degli Apache, i Duncan daranno vita a due serate di straordinaria intensità.

INFORMAZIONI: CIMES tel. 051.2092022-16 ufficiostampa@muspe.unibo.it - www.muspe.unibo.it/cimes  sotto SUONI DAL MONDO 2002

BIGLIETTI: Intero Euro 11,00 - Ridotto Euro 9,00. Non è prevista prevendita. I posti non sono numerati.
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